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(54) Carcasă pentru seră 
     
(57) Rezumat:Rezuma t 

1                                                                                        2 
Invenţia se referă la agricultură, şi anume la 

carcase pentru sere, utilizate în gospodăriile 
fermiere, precum şi în gospodăriile 
individuale.  

Carcasa pentru seră conţine stâlpi verticali 
(1), montaţi rigid pe o fundaţie (5), un acoperiş 
(2) şi pereţi (4), uniţi cu solul şi acoperişul (2). 
In partea de sus a stalpilor (1) sau la capetele 
lor sunt fixate rigid dispozitive de ridicare-
coborâre (3) a acoperişului (2), executate cu 
cupluri elicoidale. La capetele de jos ale 
dispozitivelor (3) sunt fixate orizontal nişte 
plăci, pe care este fixat acoperişul (2). Pereţii 
(4) sunt executaţi cu posibilitatea plierii lor. 

Revendicări: 1 
Figuri: 1 
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(54) Frame for greenhouse  

     
(57) Abstract: 

1                                                                                        2 
The invention relates to agriculture, namely 

to frames for greenhouses, used in farms, as 
well as in individual farms. 

The frame for greenhouse comprises 
vertical posts (1), rigidly mounted on a base 
(5), a roof (2) and walls (4), connected to the 
ground and the roof (2). In the upper part of 
the posts (1) or at the ends thereof are rigidly 
fixed devices (3) for lifting and lowering the 

roof (2), made with screw pairs. At the lower 
ends of the devices (3) are horizontally fixed 
plates, on which is fixed the roof (2). The walls 
(4) are made with the possibility of their 
folding. 

Claims: 1 
Fig.: 1 
 

 

 
 
(54) Каркас для теплицы 

     
(57) Реферат: 

1                                                                                        2 
Изобретение относится к сельскому 

хозяйству, а именно к каркасам для теплиц, 
используемых в фермерских хозяйствах, a 
также в индивидуальных хозяйствах. 

Каркас для теплицы содержит 
вертикальные стойки (1), жестко 
смонтированные на основании (5), крышу 
(2) и стены (4), соединенные с землей и 
крышей (2). В верхней части стоек (1) или 
на их концах жестко закреплены устройства 
подъема-опускания (3) крыши (2), 

выполненные с винтовыми парами. На 
нижних концах устройств (3) 
горизонтально закреплены пластины, на 
которых закреплена крыша (2). Стены (4) 
выполнены с возможностью их 
складывания. 

П. формулы: 1 
Фиг.: 1 
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Descriere:Descriere 
 

Invenţia se referă la agricultură, şi anume la carcase pentru sere, utilizate în 
gospodăriile fermiere, precum şi în gospodăriile individuale. 

Sunt cunoscute carcase pentru sere de destinaţie industrială, pentru gospodării fermiere, 5 
precum şi pentru grădinării individuale, care constau din stâlpi verticali, montaţi rigid pe 
fundaţie, acoperiş, montat rigid pe stâlpi şi pereţi, uniţi cu solul şi acoperişul [1], [2], [3]. 

Dezavantajul acestor carcase constă în aceea că acoperişul lor este amplasat la o 
distanţă esenţială de la nivelul solului şi este fixat rigid pe stâlpi, datorită cărui fapt distanţa 
menţionată rămâne constantă pe tot parcursul exploatării serelor, iar pentru încălzirea 10 
acestui spaţiu imens este necesar un consum enorm de energie termică, mai ales la faza 
iniţială de creştere a plantelor. 

Problema tehnică pe care o rezolvă invenţia este de a majora esenţial eficienţa 
energetică a serelor. 

Carcasa pentru seră, conform invenţiei, înlătură dezavantajul menţionat mai sus prin 15 
aceea că conţine stâlpi verticali, montaţi rigid pe o fundaţie, un acoperiş şi pereţi, uniţi 
cu solul şi acoperişul. În partea de sus a stalpilor sau la capetele lor sunt fixate rigid 
dispozitive de ridicare-coborâre a acoperişului, executate cu cupluri elicoidale. La 
capetele de jos ale dispozitivelor sunt fixate orizontal nişte plăci, pe care este fixat 
acoperişul. Pereţii sunt executaţi cu posibilitatea plierii lor.  20 

Eficienţa energetică a serelor se datorează modificării în timp a spaţiului aerian interior 
prin modificarea distanţei dintre sol (plante) şi acoperişul serelor, micşorând astfel esenţial 
cheltuielile de căldură, mai ales la faza iniţială şi în perioada de creştere a plantelor. 

Totalitatea particularităţilor asigură posibilitatea executării mobile a carcasei şi, în 
particular, a acoperişului ei, obţinând astfel posibilitatea modificării în timp a distanţei 25 
dintre sol (plante) şi acoperiş, micşorând sau mărind astfel spaţiul aerian interior al 
serei. Ca urmare a acestui fapt, privind micşorarea sau mărirea în timp a spaţiului aerian 
interior al serei, se soluţionează problema formulată de a majora esenţial eficienţa 
energetică a serelor. 

Invenţia se explică prin desenul din figură, care reprezintă carcasa pentru seră. 30 
Lista de referinţe la figură: 1 - stalpi; 2 - acoperiş; 3 - dispozitive de ridicare-coborare 

a acoperişului; 4 - pereţi; 4 (a)  perete executat din elemente semirigide, de exemplu, 
din policarbonat; 4 (b) - perete executat din elemente flexibile, de exemplu, din peliculă; 
5  fundaţie; I - acoperişul amplasat la un nivel mai mic faţă de sol (plante); II - 
acoperişul amplasat la un nivel mai mare faţă de sol (plante).  35 

Carcasa pentru seră constă din stâlpi verticali 1, montaţi rigid pe fundaţia 5, 
acoperişul 2 şi pereţii 4, uniţi cu solul şi acoperişul 2. Stâlpii 1 sunt înzestraţi cu 
dispozitive de ridicare-coborare 3 a acoperişului 2, fixate rigid în partea de sus sau la 
capătul stâlpilor 1. Acoperişul 2 este unit cu dispozitivele de ridicare-coborare 3. 
Dispozitivele de ridicare-coborâre 3, executate cu cupluri elicoidale, sunt alcătuite din 40 
motoare electrice, care prin intermediul unor reductoare pun în mişcare de rotaţie piuliţele 
cuplurilor elicoidale, in care sunt amplasate tijele cu filet cu posibilitatea de deplasare a lor 
in sus sau in jos. Toate dispozitivele de ridicare-coborâre 3 a acoperişului 2 sunt conectate 
cu masa de comandă (nu este arătată). 

Carcasa pentru seră se montează în felul următor. 45 
Se montează rigid în fundaţia 5 stâlpii 1, apoi în partea de sus a stâlpilor 1, sau la 

capătul lor, se montează rigid dispozitivele de ridicare-coborâre 3 a acoperişului 2. La 
nivelul solului se asamblează acoperişul 2, în care sunt formate concomitent găuri cu 
ecartament pentru stâlpii 1. Mai apoi acoperişul 2 se fixează pe plăcile orizontale ale tijelor 
cu filet ale dispozitivelor de ridicare-coborare 3. In final se montează pereţii 4 ai serei, care 50 
se unesc cu solul şi cu acoperişul 2. Ulterior, după ridicarea acoperişului 2, de acesta se 
fixează echipamentul prevăzut pentru funcţionarea serei (sistemul de irigare, de ventilare, 
de iluminare, etc.). 

Carcasa pentru seră funcţionează în felul următor. 
Acoperişul 2, cu ajutorul dispozitivelor de ridicare-coborâre 3, se ridică la nivelul 55 

necesar, aproximativ la 2 m distanţă de la sol, oferind posibilitate lucrătorilor să 
planteze plantele. După aceasta acoperişul 2, cu ajutorul dispozitivelor de ridicare-coborare 
3, se coboară la o distanţă minimă faţă de sol, dar nu mai mică decât înălţimea plantelor, 
micşorând astfel până la minimum spaţiul interior aerian al serei, precum şi consumul 
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de energie necesar pentru încălzirea aerului din spaţiul serei până la temperatura 
prescrisă. 

La venirea lucrătorilor pentru a continua lucrul în seră, acoperişul se ridică cu ajutorul 
dispozitivelor de ridicare-coborâre 3 până la nivelul necesar. În continuare ciclul se repetă.  

 5 
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(57) Revendicări:Revendic ări 
 

Carcasă pentru seră, care conţine stâlpi verticali (1), montaţi rigid pe o fundaţie (5), 
un acoperiş (2) şi pereţi (4), uniţi cu solul şi acoperişul (2); în partea de sus a stâlpilor 
(1) sau la capetele lor sunt fixate rigid dispozitive de ridicare-coborâre (3) a acoperişului 
(2), executate cu cupluri elicoidale; la capetele de jos ale dispozitivelor (3) sunt fixate 
orizontal nişte plăci, pe care este fixat acoperişul (2), totodată pereţii (4) sunt executaţi 
cu posibilitatea plierii lor.  
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Figuri 
 
 
 

 
 

 


	Date Bibliografice
	Rezumat
	Descriere
	Referinţe bibliografice
	Revendicări
	Figuri

